

Table with subscription rates for 'Fuera' and 'Jerez' in quarterly, monthly, and annual terms.

El Guadalete.

Table titled 'FERROCARRILES' showing routes between Jerez, Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, and Calpona with train numbers and schedules.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Redacción y Administración Compás 2,

AÑO XLIII.

Jerez de la Frontera. Viernes 17 de Diciembre de 1897

Núm. 12.859

El Guadalete.

EXPOSICION.

Está perfectamente escrita la que dirige el Excmo. Ayuntamiento, e insertamos a continuación, solicitando la permanencia del Sr. D. Gumersindo Fernández de la Rosa en la Dirección de la Granja Experimental. Este sensato escrito, será apreciado en toda su importancia por el Sr. Ministro de Fomento, porque ratifica solemnemente la justa petición que el pueblo ha elevado al Sr. Conde de Xiquena por la alta mediación del Sr. Duque de Almodóvar del Río.

Excmo. Sr. Ministro de Fomento.

El Real Decreto de 3 del corriente sucripto por V. E. ha producido, en esta ciudad una manifestación espontánea y unánime de afecto hacia el dignísimo, docto y por todos conceptos respetable convecino a quien directa y personalmente afecta. Al conocerse el nombramiento del Sr. Ingeniero agrónomo D. Gumersindo Fernández de la Rosa, Director de la Granja Experimental, para Presidente de la Junta Consultiva Agronómica, sintiéndose el alejamiento de un leal y amante consejero, que durante largo tiempo ha influido en la dirección de los intereses del pueblo jerezano poniendo constantemente en juego su actividad, conocimientos y todos los esfuerzos personales demandados por las circunstancias, al servicio y a la defensa de la prosperidad material, cultura y bienestar de este vecindario.

Al excitarse, por tal causa, los sentimientos de cariño y gratitud, se ha ocasionado un sereno movimiento, no a manera de protesta, ni como recurso alguno contra la Real Disposición que lo motiva, basada seguramente en reglas contenidas en disposiciones vigentes, sino como expresión respetuosa y exacta de un deseo que busca en la armonía de los más altos deberes y particulares conveniencias dignos de ser apreciados, la realización de un justificado propósito.

No ha podido esta Excmo. Corporación permanecer alejada de ese movimiento. Si al identificarse con las aspiraciones generales de toda la población, —mostradas ya ostensiblemente— cumple gustosa el deber que su carácter y representación le fijan, al elevar separadamente su ruego a V. E. lleve también otra misión, a la que le obligan señalados y especiales motivos de distinción y aprecio para con el Sr. Fernández de la Rosa.

No creemos indispensable molestar la atención de V. E. con la descripción minuciosa y detallada de los numerosos servicios que ha prestado a este Municipio desde que terminó con provecho sus estudios y se unió al personal facultativo que asesora a esta Excmo. Corporación. Solo hemos de afirmar, que con sus conocimientos técnicos, con sus aptitudes excepcionales para la ciencia y sus acciones literarias ha cooperado eficazmente al mejor resultado de cuantos asuntos de importancia han sido de interés al Excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, como así lo demuestran los luminosos informes, dictámenes o Memorias que llenan este Archivo para perpetuo recuerdo de su labor intelectual y que le acreditan merecidamente de sabio Ingeniero, escritor castidísimo, y hombre de extraordinarios valimientos.

Hoy que se prevee y aun se siente ya el reinado de la ruina y la miseria en esta querida ciudad, parece más necesaria que antes la presencia aquí de hombres de las condiciones de iniciativa y poder moral del Sr. D. Gumersindo Fernández de la Rosa, que sepan marcar nuevos derroteros a la Agricultura y la Industria e indiquen los elementos de producción y vida comercial que repongan o hayan de reemplazar en parte, ya que no en su totalidad, a los que tanto renombre dieron a esta región andaluza.

Por las anteriores razones, el Excelentísimo Ayuntamiento, que me honro en presidir, acordó, en sesión celebrada el día de ayer, dirigirse a V. E. para

Suplicarle encarecidamente se sirva modificar el Real Decreto antes citado en el sentido de que sea posible la continuación del Sr. D. Gumersindo Fernández de la Rosa en el cargo de Director de la Granja Experimental de esta ciudad, usando para ello, si necesario se hiciese, de la potestad reglamentaria que radica en V. E.; se-

guro de obtener la más ferviente gratitud de esta ciudad y de esta Excmo. Corporación. Jerez de la Frontera 16 de Diciembre de 1897.

RECUERDOS DE AYER.

(UNA EFEMERIDES DIARIA.)

CIMAROSA

17 de Diciembre de 1754.

En el pequeño pueblo de Aversa del antiguo reino de Nápoles vino al mundo este ilustre compositor el día 17 de Diciembre del año 1754. Era hijo de una familia humilísima. Su padre ejercía en Nápoles el modesto oficio de albañil, y acaso hubiera seguido Cimariosa la misma profesión de su padre, perdiéndose para el arte musical una de sus glorias, si no viene a impedirlo una terrible desgracia. Parecerá esto incomprensible y extraño a primera vista; pero la explicación es sencilla. De la explicación resulta comprobado que así como otros genios tuvieron a la casualidad por diosa protectora de sus empresas, Cimariosa tuvo por protectora a la desgracia.

Trabajando un día en una importante obra el humilde albañil de Aversa, padre del insigne músico, tuvo una distracción terrible y perdiendo pie en el elevado andamio dio una tremenda caída. El horrible choque obrero quedó muerto en el acto, y su mujer y su hijo, niño entonces de pocos años, quedaron en el mayor desamparo. La desgracia impresionó tristemente al pueblo de Nápoles y muchas caritativas personas trataron de remediar la miseria de la infeliz mujer y del infortunado niño, condenados por la desgracia a la más triste situación. Un virtuoso sacerdote de Nápoles, el padre Poleamo, organista del convento de San Severo, recibió al hijo del desgraciado albañil, y desde este momento quedó asegurado el porvenir de aquel pobre huérfano que había de ser con el tiempo uno de los más notables músicos italianos. Tal es la explicación del caso, en el cual se demuestra como tuvo origen en la desgracia la gloria musical de Cimariosa.

El padre Poleamo, admirado de la inteligencia precoz del huérfano, dió a Cimariosa una esmerada educación y algunas lecciones de música. Adivinando después en el hijo del oscuro albañil un verdadero talento musical le hizo entrar en el Conservatorio, cuando el precoz músico contaba apenas trece años. No se equivocó en sus juicios el bondadoso sacerdote, porque cuando Cimariosa salió del Conservatorio poseía conocimientos extraordinarios en el arte musical y era ya un compositor notabilísimo.

Comenzó entonces el ilustre compositor su carrera musical, recorriendo todas las provincias de Italia. Su robustísima inspiración, su fecundidad extraordinaria y la originalidad de sus composiciones le hicieron alcanzar en todas partes triunfos brillantísimos. El nombre de Cimariosa, glorificado por los aplausos que en todas partes se tributaban a su genio, recorrió toda la Europa en alas de la fama, llegando a competir en popularidad con los más notables compositores de su época, entre ellos el famosísimo Paisiello. El triunfo era merecido, porque los méritos de Cimariosa rivalizaban con los de sus más eminentes compañeros.

No limitó Cimariosa sus excursiones artísticas a las provincias italianas, sino que las extendió a otros países de Europa. En Austria y en Rusia fué muy agasajado por el público y muy favorecido por los soberanos de estas naciones. La emperatriz Catalina de Rusia, sobre todo, que era gran protectora de los artistas, concedió al insigne Cimariosa cuantas distinciones y honores pudo ambicionar su genio. Cuando Cimariosa regresó a Italia, quebrantado por algunos padecimientos, su fama estaba ya brillantemente conculcada en todo el mundo.

El recibimiento que hizo el pueblo de Nápoles al genial artista a su regreso de Viena fué una manifestación inmensa de simpatía. Alentado por estas pruebas de cariño que recibió y por la gran popularidad que gozaba, Cimariosa tomó parte en las luchas políticas que agitaban a Nápoles, militando en las filas de los partidos avanzados. Triunfaron los enemigos y el insigne músico fué encarcelado por revolucionario. Gracias a la protección de la emperatriz de Rusia pudo salir de la prisión y abandonar a Nápoles; pero no mucho

tiempo después pagó el gran artista sus atrevimientos políticos, porque a consecuencia de un padecimiento que contrajo en la cárcel murió en Venecia, donde se refugió, el día 11 de Enero de 1801.

Como pruebas brillantísimas de su fecundidad y de su talento, ha dejado el insigne músico innumerables obras, de las cuales se reputan como las mejores sus obras maestras Las astucias femeniles y El matrimonio secreto.

DESDE MADRID

Memorias de un provinciano

Sal, oh carta mía, sal, aunque sea entre estornudo y estornudo. ¡Qué frío, María Santísima!... ¡Qué villa y corte más triste!... No le gusta a Ud. Madrid? —preguntábame há pocas noches el ilustre Eusebio Blasco.

—No señor, —le contesté; éste es un pueblo sin carácter propio y sin convicciones morales; éste es un pueblo de todos los pueblos.

—Justo—añadió el popularísimo escritor y admirable poeta, que dicho sea de paso, tiene en sus conversaciones todo el gracejo andaluz: este pueblo es una ensalada. Tiene por el más grande de Europa, y es en realidad un pueblo vicioso, descreído y frívolo. —Yo no sé—también le dije—lo que me pasa desde que vine. Estoy aturrido, y no encuentro, por más que hago, la bendita normalidad de mi tierra.

—No es extraño, amigo mío, ¡si a mí me pasa lo mismo!... Ahora voy a traerme a mi familia y solo así podré tranquilizarme. ¡Madrid, Madrid de mis culpas! —Para pueblos descreídos y frívolos, este. Tiene razón Eusebio Blasco. El día de la Inmaculada, tan festejado en la madre Andalucía, trascurre aquí sin una manifestación devota ni una costumbre poética. ¡Ni una luminaria en los balcones, ni una procesión en las calles!

Y así debe de haber sido siempre esta heterogénea y bulliciosa ciudad. La arqueología, páginas vivas de las tradiciones, apenas si ostenta aquí algún raso merecedor de estudio. Los templos antiguos nos demuestran con su insignificancia artística la mortal indiferencia de los fieles. Los templos modernos, cual el de San Francisco el Grande, antes parecen museos que casas de religión y meditaciones, sistema de que la moda superficial hace papeles de misticismo.

Madrid es y ha sido siempre, un pueblo callejero y descreído. Lo advertiréis en sus casas, fabricadas con endeble elementos, hacinadas en estrechas viviendas, raquíticas y frágiles; y lo veréis en sus templos, incapaces para contener grandes muchedumbres, mezzuinos de ornamentación y de carácter, llenos de baratijas y de impropias zarandajas.

La política, tal como se desenvuelve y tragina en nuestra patria, lejos de encajarse al engrandecimiento y progresivo adelanto del país, diríase que ha decidido empequeñecer toda empresa, desvirtuar todo estímulo y ridiculizar toda esperanza.

Que si Weyler capitaneará a las huestes conservadoras; que si Romero Robledo toma por su propia mano la interinidad en la jefatura; que si el Directorio arriba, que si el Directorio abajo; que si la autonomía srapanolera es buena; que si esa misma autonomía srapanolera, es pésima; que si los carlistas, que si Silyela, que si la lucha por la lucha y con la lucha... todo eso y muchas más cosas, se barajan, comentan y revuelven en este desdichado país, que espera en una interminable consulta de doctores. Y España, mientras tanto, se parece al muchacho pintado por Daudet, que tenía el cerebro de oro y lo iba dando a todos los pedreguños.

Ya los últimos granos del precioso metal, salen tintos de sangre, pero ¿qué importa? España se va quedando sin cerebro, más aun tiene corazón. Acabará por no pensar y esta va siendo su política, maremagnum de vaciedades y egoísmos.

Llegó el general Weyler, siendo recibido con grandes muestras de entusiasmo. Y que se sometan los intereses de la patria, la salud de un ejército heroico y el holocausto debido a millares de víctimas, a la transitoria y grotesca pasión de unos cuantos políticos charlatanes? Dios salve al país.

Madrid se divierte ahora con uno de esos espectáculos terribles, que tan perfectamente responden a los gustos refinados del siglo... Los antiguos romanos enorgullecidos con sus conquistas y envilecidos en el saqueo, tenían la enfermedad de la materia, la brutal degradación de la carne; solzándose, por ende, con las luchas del circo y las contemplaciones sanguinarias. Hoy afinados los espíritus con el sutil teje maneje de la civilización y aguzados los instintos con el fino airecillo parisiense, padece de una dolencia psíquica, de una extenuación anémica, que gusta de presentarse ajenas torturas y se relame de placer contemplando los dolores del prójimo. Así vemos que el público y la prensa se precipitan desatentados en este Palacio de

Justicia, donde se ve una causa interesantísima.

Triste, pero profundo interés, el que nos inspira la desdicha, si con esa desdicha viene el escándalo! No es pues de extrañar que muchas damas aristocráticas, busquen y rebusen recomendaciones para ocupar un sitio en el estrado y ver, las convulsiones de un reo, sobre cuya cabeza se cierne una horrible acusación.

Y después, Dios mío; si vierais hasta qué punto llegan los progresos cortesanos! Figuraos que en el recinto de las leyes, en el sitio mismo donde se va a decidir si ha de extirparse ó no un cuerpo de nuestras sociedades, ó si ha de romperse ó no el hilo que ata un alma a la tierra, se colocó una máquina fotográfica y tomó aquella vista horrorosa...

El reo lloraba atado... ¡Ni siquiera podía enjugar sus lágrimas! El progreso... ¿será el retroceso? XERIXON.

EL CASO DE VILLUENDAS

Recomendamos la lectura del siguiente notable artículo, que antes de ayer publicó el Herald:

Para el que mira friamente las cosas, la abolición del panadero Villuendas no es caso fortuito, nacido de un error del Jurado; es producto del estado de la sociedad, hondamente perturbada por causas muy diversas, entre las cuales conviene señalar ahora la apatía de las conciencias, vacías de esos grandes ideales que dan calor y fuerza a la nación del deber, y los estímulos de la codicia y de la vanidad que llevan a infinitos espíritus mezzuinos a las torpezas de la usura ó al delirio de grandezas.

Un usurero ruin y una familia de alucinados, sin verdaderas virtudes, aquél, sin ninguna cualidad recomendable, ni siquiera la del sentido común esta: he aquí los dos elementos del drama social á que ayer quiso poner término en el puramente jurídico el tribunal popular fallando en favor del primero. El por qué de esta parcialidad encontrarse sin esfuerzo con sólo meditar breves instantes.

Hay en la comedia humana personajes deslumbrados por el brillo de los oropeles mundanos, y por el ruido de las fiestas de la vida, seducidos por los atractivos del placer y ansiosos, con ansia dominadora é incontrastable, de gozar como los primeros, de ser vistos, de ser admirados y de dar que decir. Son los pavos reales de la fauna social, ostentadores de las propias plumas, si las tienen, y sino de las ajenas, arrancándolas de donde las encuentran y por todos los medios, licitos ó ilícitos. No se entretienen en averiguar si lo son. Una fuerza avasalladora, el afán de ser admirados por los demás animales y de satisfacer deseos siempre crecientes, les empuja con fuerza irresistible, más irresistible que la que hace asesino al desesperado de justicia.

Aquellos de quienes esta dolencia espiritual se apodera son esclavos suyos para siempre y arrastrados por ella van al sepulcro después de haber caminado años y años con hartas fatigas por los ásperos senderos que bordean el código y muchas veces cayendo de bruces en éste para no levantarse más. Inteligencias oscuras, caracteres pueriles, en el fondo de los cuales dormita vencida una voluntad débil y enferma, bñjan sin darse cuenta, en busca de recursos para sus caprichos, del ardid ingenuo al fraude astuto y de éste á la estafa manifiesta, encontrando casi siempre, en la bajada, entre algunos incautos que explotan muchos explotadores hábiles, que saben hacer del desorden y de la debilidad ajenos minas de donde extraer grandes provechos.

Pero los negocios mineros son arriesgados. En el paraje en que se pensó hallar un filón de oro ó plata se tropieza con dura Peña y los acclonistas se arruinan. De la misma suerte, en estas minas que el instinto mercantil de cierto género de ciudadanos industriosos descubre en torno suyo, suele no aparecer por ninguna parte el codiciado metal, y acontece que el que procuró llegar á él para conseguir, gozando de la ocasión, una ganancia grandísima, se encuentra chasquado por quien supo deslumbrarle con la grandeza de la utilidad esperada. La historia del timo callejero referida casi á diario en los periódicos, es ejemplo siempre citado de lo que decimos, pero hay otros timos más frecuentes mayores y peores de que la prensa no da noticia. Los que se pasan la vida dándolos son quizás los que más acorbatadamente exploran la cantidad de ratas que andan libres por la vía pública, y los que profieren palabras de indignación al leer la triste historia de tal ó cual irregularidad de Cuba ó de Filipinas. El tendero que vende género adulterado, resta en el peso y suma y aun multiplica en la cuenta atrasada; el tabernero que por vino de agua, alcohol y campeche; el panadero que repite el milagro de los panes en media docena de cosas cada veinticuatro horas, no imagina siquiera que de él al que cumple una quincena en el Abanico por blasfemo, no va nada en lo moral, y sigue creyéndose honrado.

Cuando es parásito del desorden y del vicio loco, sún se le puede reconocer en este mundo la misión providencial de plaga es plagar; pero cuando vive de la miseria de pobre jornalero, del triste empleado de cinco ó seis mil reales, de la viuda con pequeña pensión y muchos hijos, á todos los cuales fia al tanto por ciento semanal, ó mensual, con recargo en peso y en precios y aun con adimento de géneros no consumidos; ¿qué es sino calamidad pública y vampiro de la miseria?

Del choque de tan opuestas pasiones y de las múltiples formas que la avidez, sin freno toma en las diversas partes de este medio deshecho organismo español, se van engendrando desdenes y antipatías que á veces se exasperan y se manifiestan con harta desagradable crudeza. Los de arriba, cuando se sienten vencidos y explotados, vengán la humillación despreciando á los de abajo; los de abajo corresponden escaranciando la dorada pobreza de los de arriba y procurando estrujarla lo posible. Con esto, con los malos ejemplos de unos y la peor educación de otros, se ha ido amasando entre las clases populares madrileñas el descreído de los señores, en algunos de los cuales ven desertores de sus propias filas, que quieren y no pueden, cursis para decirlo en una palabra, mientras en no pocos contemplan el lastimoso ejemplo de vergonzosas caídas sin redención posible.

El desconcepto es mutuo y merecido. La leyenda de Villuendas víctima de Villuendas sacrificado por la mala fe de una familia de señores tramposos, con tanto rumbo y orgullo como maldad, formóse y creció vigorosa en este ambiente tan favorable. La habilidad jurídica y el talento forense de un jurista de la escuela de la impusieron a un Jurado impresionable, medio vencido de antemano por ese mismo ambiente y fácil a la sugestión oratoria, tan poderosa en un pueblo de temperamento esencialmente lírico como el nuestro.

Luego el mecanismo de las defensas es tan conocido de ciertos especialistas! La ley del Jurado, defectuosa como casi todas las de procedencia extranjera que en España hemos importado con mejor propósito que reflexión y acierto, deja tan ancho campo al defensor para preparar un tribunal conveniente!

Por otra parte, el desden de las clases cultas, con criterio propio y convicciones adquiridas en el estudio, hacia la administración de justicia, elimina una dificultad que en determinados casos sería grande, pues opondría una barrera insuperable á la retórica sentimental y efectista. Faltando esa barrera, dispuestas, más que artísticas artificialmente, las cosas para obtener el resultado apetecido, se llega, según estamos viendo, al colmo del éxito jurídico; á dejar la justicia burlada y autorizada ante un pueblo vehemente y apasionado, la funesta doctrina de que no es delito, ni falta siquiera, la muerte violenta impuesta por el acreedor al deudor de mala fe.

Cierto que en el caso de Villuendas no despertaba grandes simpatías la víctima ni olicidad el matador, y que el peso de las circunstancias atenuantes, que á éste reconocían todos era grande, pero á ninguna conciencia serena y recta pueden parecerle bastantes poderosos para eximirle de responsabilidades. El desesperado desenlace de este proceso es obra en que han trabajado juntamente una atmósfera moral viciada, el artificio de la bien dispuesta defensa, la oratoria sugestiva de un abogado de talento, y la falta de serenidad de un Jurado más romántico que reflexivo.

Toca á un segundo Jurado enmendar el error y hacer justicia. Si no lo hiciere y si sancionara también el derecho de Villuendas á tomarse por su mano, la lógica pediría que el Estado abandonara esta función á las pasiones de la muchedumbre, proclamando la ley de Lynch.

ESTACION ENFERMERA DE ESPAÑA EN CETTE.

La Dirección General de Contribuciones indirectas ha publicado la evaluación de la actual cosecha vinícola francesa. De los datos recogidos resulta que la recolección de vinos en 1897 se estima, como ya dijimos la semana anterior, en 32.351.000 hectolitros, ó sean 12.305.000 hectolitros menos con relación á la cosecha de 1896 y 126.000 hectolitros sobre la media de los 10 años últimos. Computados 3.987.000 hectolitros para Argelia; según los cálculos provisionales que ya se trasladarían á la administración, y 300.000 hectolitros para la Córcega se llega á una producción total de 36.638.000 hectolitros, contra 49.000.000 hectolitros en 1896.

En 18 departamentos ha habido aumento de cosecha, siendo los más notables los 6 siguientes que corresponden al Mediodía. Aude, Bouches-du-Rhône, Gard, Hérault, Pyrénées Orientales y Vaucluse. Tanto por consecuencia de la reconstrucción de los viñedos, como por las influencias atmosféricas que los han favorecido.

En el resto de Francia ó sea en 66 departamentos, pues hay 9 en donde no se produce el vino, las heladas de primavera y las lluvias frías de fin de verano han ocasionado la grande disminución que se nota con relación al año anterior, siendo marcadamente inferior la calidad de los vinos

Géneros Nacionales y Extranjeros.

DIONISIO GARCÍA PELAYO

9, LARGA, 9

Esta casa ha recibido grandes novedades en toda clase de tejidos para la temporada de invierno.
 Altas novedades en telas de fantasía para trajes de señoras.
 Especialidad en géneros para trajes de caballeros.
 Completo surtido en Alfombras, Fieltrós y Abacás.
 Se dispone de sastré que confecciona trajes á medida con prontitud, esmero y economía.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

DE ORTIZ Y CHAMORRO.

CONSISTORIO 14, FRENTE AL AYUNTAMIENTO

GRAN REBAJA DE PRECIOS

En este conocido establecimiento se han recibido grandes surtidos de artículos para la temporada de Invierno.
 Altas novedades para trajes de señoras; confecciones en capas y pelerinas de plumas.
 Gran surtido en jergas, chiviots y estambres para caballero.
 Un estenso surtido en paraguas «fin de siglo» desde 5 y 12 pesetas.
 Capas para caballero desde 20 idem.
 Depósito exclusivo de Corsés de la Fábrica de los Sres. Taroy y Oppenheim de París.

SE DISPONE DE SASTRE QUE CONFECCIONA TRAJES A MEDIDA

Es probable que les diga algo acerca de los propósitos del general Weyler.

En la Comandancia de la guardia municipal se encuentra á disposición de su dueño un mechero de plata que fué encontrado antes de anoche en el Teatro Principal.

Un borracho deslenguado y procaz estaba antes de anoche escandalizando en la calle de la Portería. Fué conducido á la Casilla á disposición del Juzgado.

Muy económico.—Léase anuncio Lejía Williams Kirsch inserto en la cuarta plana.

Noticias de Sevilla: Mañana es esperado en nuestro puerto el vapor inglés *Sir Walter Raleigh*, de 2.030 toneladas, procedente de Génova en lastre, para cargar mineral de hierro de la Mina del Cerro.

Se ha encargado del Rectorado de la Universidad mientras dure la ausencia del marqués de Campo Ameno, el decano de la facultad de Derecho, don Manuel Lara de Ramírez, el cual es sustituido en el decaato por el señor Mateos Gagos.

El religioso franciscano fray Gregorio López de Vicuña, se ordenará de sacerdote el próximo sábado, saliendo para Jerez de la Frontera, donde cantará su primera misa.

Expondrá las excelencias del sacerdocio católico, el reverendo padre fray Atanasio López Vicuña, hermano del miscantano. A esta ceremonia créese asistiran muchas personas.

El próximo domingo harán una excursión á Carmona, con objeto de dejar ultimado en los puntos del tránsito todos los detalles necesarios para que no se entorpezca en nada la realización del famoso record de los señores don Juan Dick, don Melitón Sobrino, don Diego Cano y otros caracterizados ciclistas.

El nuevo empresario de la plaza de toros de Jerez de la Frontera a, don Manuel Pérez ha firmado la escritura de arrendamiento de dicho circo, habiendo contratado á los espadas Reverte, Fuentes y Bombita para las dos corridas de toros que han de verificarse en aquella ciudad, una en la feria y otra el día 24 de Junio, festividad de San Juan. El ganado será de los señores Cámara y marqués de Villamarta.

Se encuentra enfermo el dignidad de chantre de esta Santa Iglesia Catedral, don Cayetano Fernández.

De la firma social Victor Jona y Ca, Buenos Aires, San Martín, 142.—Certifico que tomando las Píldoras antidiarréicas del Dr. Heintzelmann, conseguí curarme por completo de una rebelde y pertinaz jaqueca, de la cual sufría desde muchos años.

Agradecido suscribo la presente.—Victor Jona.

OBSERVACIÓN ÚTIL.—Las píldoras antidiarréicas del Dr. Heintzelmann en la dosis de una píldora tomada de noche antes de dormir, cura radicalmente todas las enfermedades nerviosas, dolores y palpitaciones de corazón, jaquecas, hemorroides, neuralgia y todas las dolencias del estómago, hígado é intestinos, siendo además verdaderas purificadoras de la sangre.

Vendese en todas las farmacias.
 Depósito por mayor, y agere de Jerez, Antonio R. Carmoua Lancería, un-31

Anuncios de interes.

PAVOS Y POLLOS.—Se venden en el exconvento de los Desalzos, calle Medicina, núm. 79.

Se vende una parte de viña llamada «La Estrevez» pago del Jarrascal, con una piqueta de noventa aranzadas, con magnífico caserío, lagares, máquinas, etc.—Dada razón en Jerez, calle Granados, núm. 10, don Francisco Amador, y en Cádiz, Verónica 16

ACEITE.

En el antiguo Establecimiento, llamado EL TIEMPO, antes de don José Vega Pomar y hoy de D. Manuel G. González, calle de Arcos esquina a la de Medina, se expende aceite superior del Arahál á 52 reales, arroba.

Se arrienda el cortijo llamado del «Trobal», su cabida es de 1.841 aranzadas aproximadamente, de las que unos 60 están pobladas de olivar, 614 de dehesa y las restantes de tierra de labor.

Para más informes en el Esritorio de los Sres. Antonio Rodrigo Ruiz y II^a calle Lechuga, núm. 8.

Dolores García, Profesora de piano, dá lecciones á domicilio y en su casa, calle Gaspar Fernández, núm. 20.

El verdadero y acreditado fabricante de tortas, polvorones, rosquetes, milindicos y alpasteras, que tantos años viene siendo en la calle Escuela, núm. 25, se ha trasladado á la calle Hólos, núm. 8.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Santiago. MAÑANA.—En dicha iglesia. SANTO DE HOY. San Lázaro, ob y San Franco de Sena, cf. MAN. N.º.—La Expectación de Nuestra Señora ó fiesta de la Virgen de la O y la Virgen de la Esperanza. LITURGIA.—El oficio y la misa son de San Carlos y Sa. Abundio, rito doble mayor, color encarnado.

IGLESIA DEL CARMEN. Solemne función que los Hermanos Carmelitas de la Obediencia de este Convento de Jerez de la Frontera consagran á su incito patrón el insigna Taunaturgo é invico Penitente del Carmelo San Franco de Sena. Tendrá lugar hoy día 17 del corriente mes á las ocho y media de la mañana con orquesta, estando el sermón parrnegrico á cargo del Muy Rvdo. P. Fray Anastasio Barrás, Prior del expresado Convento.

PARROQUIA DE SAN MATEO. Las misas solemnes llamadas de Expectación continúan hoy día 17 á la hora de las ocho de la mañana.

PARROQUIA DE SAN JUAN DE LOS CABALLEROS. Hoy 17, dan principio en esta Iglesia las Misas solemnes llamadas de Aguinaldo, á las nueve de la mañana.

IGLESIA DE LA MERCED. Hoy continúa en las Misas de Aguinaldo á las ocho de la mañana.

CAPILLA DEL CEMENTERIO. Hoy viernes 17 á las nueve de la mañana, se celebrará una Misa rezada con Responso cantado, en sufragio del alma del Sr. D. Mauricio Escribano y Romeo (O. S. G. G.)

HOY VIERNES

á las cuatro de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de

LA SEÑORA

D.ª Amparo Aranda Cárdenas,

VIUDA DE FARFANTE.

(O. S. G. G.)

Sus hijos, hijos políticos, nietos, bisnietos, hermana, sobrinos, director espiritual, demás parientes y afectos,

Ruegan á las personas de sus relaciones y amistad se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Miguel, y seguidamente á la conducción del cadáver, á cuyo favor quedarán reconocidos.

Vivía: Cor. ed. ra, 58.

No se reparten esquelas.)

Telegramas.

Madrid 16, 2 madrugada. Royéndonos los huesos

El periódico *Le Gaulois*, ocupándose en la política española, dice que aunque la recepción hecha en Madrid al general Weyler hay sido fría el horizonte en España continúa lleno de nubes y las emboscadas amenazas de los Estados Unidos siguen siendo explotadas por las oposiciones, que colocaran al gobierno liberal en una posición embarazosa y falsa.

El *Freidenblatt* comenta favorablemente para España el Mensaje del Presidente MacKinlay ante el Congreso americano, discrepando de la mayoría de los periódicos. Conceptúa aquel diario que España debe registrar dicho documento como un triunfo importante y que los filibusteros no tienen seguramente motivo para alegrarse. Si el actual gobernador general de Cuba consigue impedir que los insurrectos reciban refuerzos y municiones podrá empezar para la Isla de Cuba una era de mayor tranquilidad. El mismo periódico desea que el señor Sagasta logre éxito completo en Cuba para que pueda triunfar también de sus adversarios de España.

Madrid 16, 2-10 madrugada. Firma de S. M.

S. M. la Reina ha firmado los siguientes decretos militares:

Concediendo grandes cruces de San Hermenegildo á los generales D. Leopoldo García y D. José Oliver.

Ascendiendo á general de brigada al coronel de Artillería Sr. Fondesviela y concediendo varias recompensas por méritos contraídos en las campañas.

Madrid 16, 2:20 madrugada. Accidente marítimo.

El trasatlántico francés *Turena* ha fondeado en el Havre, con el eje de la hélice roto, debiéndose á esta avería el retraso que ha experimentado en su viaje y que ya producía alarma.

Crisis. Ha dimitido el gobierno chileno.

Madrid 16, 2:40 madrugada. Todo es según el color...

Telegramas de la Habana, que recibe un periódico, dicen que la situación del país mejora.

Se confía que será abundante la zafra alcanzando la cifra de 300.000 toneladas de azúcar.

La provincia de la Habana es de las que se encuentran en más mal estado, faltando brazos.

Los concentrados en toda la isla pasan de 70.000 á los cuales se socorre con ranchos.

La insurrección está quebrantada careciendo de caballos.

Se calcula que armados hay unos 1.500 rebeldes en la provincia de la Habana estando fraccionados.

Los más se amparan en la Ciénaga de Zapata.

Están mandados por los cabecillas Juan Delgado, Alejandro Rodríguez, Arango, Aranguren, Collazo y Mayra Rodríguez.

Para perseguirlos hay seis mil soldados. Va mejorando el estado de salud de las tropas.

Fallecimiento. Ha fallecido el gobernador militar de las Chafarinas, coronel D. Enrique Barraca.

Huelga. Existen temores en Valladolid de que se declaren en huelga los panaderos.

Fiesta. En Tolón se hacen grandes preparativos para una fiesta que va á darse en honor de os marinos rusos y españoles.

Nombramientos de Marina. S. M. la Reina ha firmado el ascenso de alférez de navio D. Alejandro Arias Salgado, á teniente de navio.

El del teniente de Infantería de marina D. Eleuterio Andría á capitán y varias recompensas por servicios en las campañas.

Madrid 16, 3 madrugada. De Filipinas

Se ha recibido un telegrama de Filipinas que esperaba el gobierno consultando algunos extremos y detalles de la sumisión de los rebeldes.

Antes de que se llegue á una resolución en el consejo de ministros el Sr. Sagasta conferenciará con los ministros de Hacienda y Ultramar.

Weyler. El general Weyler ha estado á visitar á la Sra. Viuda de Cánovas.

Interrogado el general Weyler acerca de su visita á la Reina, está impenetrable; no obstante, se muestra satisfecho.

Altercado. Se dice con fundamento que en la regia antecámara el general Weyler sostuvo un diálogo bastante vivo con el Ministro de la Guerra.

Madrid 16, 3:15 madrugada. Sobre la paz en Filipinas.

El gobierno, como ya he teleografiado, recibió el telegrama del general Primo de Rivera contestando á algunas observaciones que se le hicieron cuando consultó determinados puntos relativos á la sumisión de los rebeldes.

Me ha manifestado el Sr. Sagasta que el asunto está en muy buen camino, pudiéndose para muy en breve asegurar el éxito apetecido.

Consejo de ministros. Mañana se celebrarán dos Consejos de ministros: el primero á las once de la mañana lo presidirá la Reina; el segundo á las cinco de la tarde y lo presidirá el señor Sagasta.

Créese que el objeto principal es el de tratar de la cuestión de Filipinas, así como de los recursos para las guerras y del levantamiento de la suspensión de garantías constitucionales en Barcelona.

ral de Puerto Rico, el médico de la armada Sr. Francia.

De Cuba. Un despacho oficial de la Habana, comunica que el coronel Delgado batió en Manacas una partida rebelde dispersándola; cerca de Manzanillo se rehizo y fué de nuevo batida matándole once.

Las tropas tuvieron un muerto y 3 heridos.

El general Maroto con escuadrones del regimiento de Borbón batió en la finca de la Paz la partida de los cabecillas Collazo y Acea, logrando envolverla matando 44 y recogiendo 34 armas.

Tuvieron nuestras fuerzas un capitán herido y un soldado muerto.

Madrid 16, 3:40 madrugada. Salvación providencial.

Comunican de San Sebastián que jugando en el muelle cayó al mar un niño de ocho años.

Para salvarle arrojáronse uno tras otro hasta cuatro personas que presenciaron el suceso.

La fuerte resaca y violento oleaje que reinaba impedia á aquellos valientes salvar al niño, de tal manera que se vieron perdidos y á pique de ahogarse todos, luchando ellos por su propia salvación.

Tras momentos de angustia y ansiedad uno logró cojer un cabo que le arrojaron, salvándose todos milagrosamente.

En Barcelona. En las elecciones municipales últimamente celebradas los elementos conservadores de Barcelona han luchado de acuerdo con los silvelistas.

Desgracia. En el pueblo de Comares, provincia de Málaga se hundió el paredón de una casa sepultando en sus ruinas á una madre y una hija de doce años.

Esta ha fallecido, encontrándose gravísima la madre.

Misterio. Continúa en el ministerio según telegrafían de Zaragoza, el proceso que se sigue al llamado hombre mujer.

Se ignoran quienes sean los autores del hecho.

A Zaragoza ha llegado el padre de Tost, el cual no se explica el suceso.

Tost ha prestado declaración escrita. Se siguen haciendo toda clase de comentarios del misterioso suceso.

Madrid 16, 4:10 madrugada. Buque.

De Barcelona ha zarpado para Filipinas el vapor *Isla de Luzón*.

Hallazgo. Un monaguillo de la iglesia de Santa María de Barcelona, observó que un sujeto dejó un envoltorio tras una de las puertas del templo.

Reconoció aquél, resultó que contenía gran cantidad de cartuchos de fusil.

Madrid 16, 4:20 madrugada. De la Habana

Un despacho de la Habana, recibido por *El Imparcial*, amplía el telegrama oficial ya teleografiado.

Dice que los 43 muertos que le hizo al enemigo por las fuerzas de caballería mandadas por el general Maroto fueron llevados para identificarlos á Alquízar.

El capitán de nuestras tropas que resultó herido se llama D. José Noguera.

Acto político. Se asegura que el Directorio del partido conservador realizará en breve un importante acto público.

Madrid 16 de Diciembre de 1897, á la 1 de la tarde. Más de Cuba.

La policía de la Habana encontró un pedrto en la Casa del Consulado norte-americano.

Un despacho de Washington dice, que el general Blanco ha teleografiado á Dupuy y á los cónsules españoles en la República que están autorizados para facilitar pasaportes para Cuba á los emigrados de la Isla, con la sola excepción de los condenados por delitos comunes.

Sigue siendo muy comentada la actitud de Weyler. Se duda que acepte la cooperación de Romero Robledo.

Circula el rumor, procedente de personas de la situación, que la insurrección de Filipinas ha terminado. Se espera la confirmación oficial de este fausto suceso, que se juzga realizado.

Madrid 16, 6:30 noche. ¡Se confirmó!

Acaba de publicarse una *Gaceta* extraordinaria en la que se anuncia que Aguinado y los individuos que componen el gobierno insurrecto en Filipinas se han sometido, ordenando á las partidas la rendición á las fuerzas del ejército español.

Los cabecillas se embarcarán el día 27 con dirección á Hong-Kong.

Madrid 16, 7:15 noche. En el Consejo de Ministros celebrado con la Reina se ha leído un telegrama satisfactorio de las operaciones militares de Cuba, y otro de Filipinas: ambos se publicarán en un extraordinario de la *Gaceta*.

Siguen siendo persistentes los rumores de haberse presentado en Filipinas, Aguinado y los principales jefes de la insurrección.

Consolidado, 64'80.

CAMBIOS

Londres 33'53
 París 32'90

Madrid 16, 7:35 noche. El general Primo de Rivera anuncia al gobierno que una comisión de los rebeldes le ha entregado un acta de sumisión muy honrosa para España.

La Reina y el Gobierno han felicitado á Primo de Rivera.

Madrid 16, 9:45 noche. La Reina está contentísima con las lisonjeras noticias recibidas de Filipinas. Ha obsequiado con una merienda á la guardia de Palacio.

La fausta noticia de la pacificación de Filipinas se ha comunicado á los Capitanes generales de los Distritos y á la Reina Isabel.

Madrid 16, 10:30 noche. La pacificación de Filipinas ha producido en Madrid extraordinaria alegría y mucho entusiasmo.

Por las principales calles transitan millares de personas llenas de satisfacción. Muchas casas han colocado colgaduras y muchas más están iluminadas.

Madrid 16, 10:55 noche. En Enero empezará á funcionar el nuevo gobierno en Cuba.

El día 25 se cantará un *Te-Deum* en Manila.

Ultima hora.

Consejo de Ministros.

Madrid 16, 11:30 noche. 11'35
 11:40
 11:45

En el Consejo de Ministros el Sr. Sagasta leyó una carta del Marqués de Villamejor ofreciendo 50.000 duros para la suscripción nacional con objeto de fomentar la escuela.

López Puigerver dió cuenta de haber acordado con el Banco renovar hasta Julio las obligaciones del tesoro que vencen en Diciembre.

Se autorizó al Ministro de la Guerra para hacer un alistamiento de 3.600 individuos, y una inscripción marítima de 1.998.

Lejón se telegrafió satisfactorio de Washington. Moret anunció al Consejo que en vista de la pacificación de Filipinas, emprenderá algunas reformas.

Acordóse levantar la suspensión de garantías en Barcelona.

TEATRO PRINCIPAL

A las siete y media.—Madrid de noche.
 A las ocho y media.—Los cocineros.
 A las nueve y media.—Venta de baños.
 A las diez y media.—El primer reserba.

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MAFIA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

SÁBADO 18.
 8:30 de la mañana. 10 de la mañana.
 11 de la idem. 12:45 de la tarde.
 3:45 de la tarde. 3:45 de la idem.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Exposición especial del completo surtido de Invierno, 1897-98. Altas novedades en telas fantasía para trajes de señoras. Confección en todos modelos que indica la gran moda, chaquetas, visitas, capas, blusas, choullette, trajes bordados estilo Rochfman, pieles en piezas y confeccionadas, pasamanerías para aplicaciones y boas plumas.

Tapicerías, cortinajes de felpa, alfombras, hules para suelo y mesas, tejidos especiales para trajes de caballeros.

En tout-cas, paraguas, sombrillas y artículos japoneses.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,

y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS
GRATIS

ALGARVE 19

CATÁLOGOS ILUSTRADOS
GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, colarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japones para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó alzevirianos

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1'50, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

Las verdaderas aguas minerales de **VICHY** del Estado francés son las más importantes. **VICHY-HOPITAL** (estómago), **VICHY-GRANDE-GRILLE** (reumatismo), **VICHY-CELESTINS** (vias urinarias). Véndese en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales. Para evitar toda clase de abusos y sustituciones los consumidores deben siempre pedir y exigir el nombre del manantial.

En el exconvento de Santo Domingo se alquilan cuartos, cocheras, una bodega y varios graneros. — Larga 58, darán razón.

Se arrienda la casa, calle Encarnada, núm. 3. — En la Carpintería Alta, núm. 4, darán razón.

TARJETAS DE VISITA desde 1'50 peseta el ciento. Se hacen en la imprenta de este periódico.



SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA.

Líneas de las Antillas, New-York y Veracruz.

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Havre el 15.

El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27, con extensión á los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30, y de New York para la Habana á los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona, con combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

Línea de Buenos-Aires.

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. — Seis veces al año: partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Filipinas.

Con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ilo-Ilo y Cebu, y combinaciones á Kurachee y Basmire (Golfo Pérsico), Zanzibar, Mozambique, (Costa Oriental de Africa), Bombay, Calcutta, Saigó, Sidney, Batavia, Kong Kong, Shangai, Hayago y Kokoama.

Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (vía facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 6 de Enero de 1893

Servicios de Africa.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador

con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.—Por el vapor

MOGADOR

Línea de Fernando Poo.

Con escalas en Las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año: partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor

LARACHE

Servicios de Tánger

Salida de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, Algeciras y Gibraltar.—Retornando los Martes, Jueves y Sábados.—Por el vapor

JOAQUIN PIÉLAGO

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.—La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.—Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para informes en Cádiz: Delegación de la Compañía, Isabel la Católica. —En Jerez: D. Pedro Beigbeder, calle Juana de Dios Lacoste.

MÉTODO DE MODA

RÁPIDO, ECONÓMICO Y PERFECTO PARA LAVAR LA ROPA

CON LA

LEJÍA WILLIAN KIRSCH

Siendo ya muchas las familias que usan este nuevo procedimiento para el lavado y desinfección de sus ropas, se hace fácil atestiguar que no hay producto alguno similar que pueda competir con esta lejía, que á más de evitar las molestias y peligros de la colada ordinaria, produce limpieza sin igual y evita con su uso toda clase de enfermedades infecciosas.

Modo de usarla en la ropa blanca de algodón y de hilo.

Dadas sus aguas y enjabonada cual si hubiera de encastrarse, se prepara un baño, en cualquier recipiente, empleando una botella corriente de lejía por cada seis cubos de agua y pieza por pieza se van colocando en el mismo, procurando no apretarlas y que el agua las cubra por completo, y transcurridas cinco horas ó toda la noche si se quiere, se sacan y se enjuagan en la mayor cantidad de agua clara.

Se previene que si la ropa por su poco uso, estuviere relativamente limpia por irán empaparse con éxito siete cubos de agua en vez de seis, debiendo por el contrario reducirse á cinco cubos si se trata de ropa emperochada ó con manchas antiguas de vino, grasa ó fruts, en la seguridad de que desaparecerán éstas por completo.

Para la ropa de lana, franela ó seda.

En la misma lejía ya servida y previo mojar las prendas en agua clara se colocan también pieza por pieza y una vez reposadas en el baño un par de horas no más se sacan y enjuagan con agua limpia.

Otros usos.

También se utiliza esta lejía con asombroso éxito para el fregado de suelos, losa, cristal y maderas blancas, empleando una copa de las de vino por cada cubo de agua para los primeros y la mitad para los demás usos.

Precio 40 céntimos la botella en la Droguería y Farmacia del Arsenal, Botica plaza de San Juan y en el domicilio del representante, Honda 13.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

DE GRIMAULT Y C^{IA}

DELICIOSA preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Malas digestiones, Náuseas y Acidias, Gastritis y Gastralgias, Jaqueca, Vómitos, Diarrea, Calambres de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado. Combate los vómitos de las mujeres encinta y tonifica á los ancianos y á los convalecientes.

PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPANÍA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID

Las personas que conocen las **PILDORAS DE DEHAUT** no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas frescas, como el vino, el café, el té. Cada cual escoga, para purgarse, la hora y la comida que más le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

SAVIA PECTORAL El Jarabe de Savia de Pino marítimo de Lagasse, popular hace 30 años, es el solo preparado con la verdadera Savia de Pino obtenida por inyección de los troncos; cura resfriados, tos, gripe, catarros, bronquitis, dolores de garganta, ronqueras. EN PARIS, 8, rue Vivienne Y TODAS LAS FARMACIAS